

# 盛夏里的灿烂

本报记者 杜一博

七月盛夏黄金地，云州美景花海洋。新鲜的黄花不但能做成各种佳肴，还可以用来欣赏，漫地的黄花盛开别有一番景色。

黄花在大同市种植历史悠久、分布广泛不仅形成独特的自然生态景观，更与我市的文化、经济社会发展密切相关，是一种极具价值的生态、园林景观植物。



## 大同盛夏黄花鲜

“我跟你们讲，黄花涮火锅不赖，特别是辣锅，简直绝配！”“涮火锅什么菜蘸麻酱都好吃，真正体现黄花口感的是炒麻辣香锅，软一些硬一些都好吃，很入味。”“胡吃，黄花这么吃是暴殄天物！真真正正体现黄花价值的做法是和羊肉慢炖，煮碗面条往上一

浇，那滋味……这才是地道的老大同吃法。”大同日报新媒体编辑部一次黄花策划会上，关于黄花的家庭版最优做法小编们开启了“纵横论道”模式……

《又到黄花飘香时…这些响当当的成绩你了解吗？》《星光点点，遍地金黄~》《苏东坡写过黄花？来，创一创大同黄花的历史》《“佳丽”三千，为什么偏偏“独宠”黄花？》《大同火山遍地生“金”，七蕊黄花名扬四海》……近日，由大同日报融媒微信公众号和大同日报抖音号推送的“大同盛夏黄花鲜”系列专题累计阅读量接近10万，专题通过视频、海报和文字细说黄花的前世今生和大同种植黄花的历史；从小小黄花如何释放出巨大的产业能量、价值能量、品牌能量？到昔日黄花菜，如今“农家宝”的产品优势在哪里？专题中小编逐一为您娓娓道来。正值盛夏，眼下又到了大同黄花盛开和采摘的季节，若是闲暇不妨来这里走走，桑干河边，六棱山下，金黄、橘黄、鹅黄的花朵，正随风飘动，散发出清醇的幽香，一畦畦，一垄垄黄绿相间，长势喜人……来感受一把“田家少闲月，五月人倍忙”吧，这里“暖暖远人村，依依墟里烟”，却是“莫道农家无宝玉，遍地黄花是金针”。

## 创优传播新活力

“采摘黄花往往是在凌晨两三点开始，黑的田野撒遍了闪闪的灯光，黄花，只采摘花蕾，不摘花朵。花蕾直有三四寸长，粗粗胖胖，恰似一根金针，金黄金黄。已开花的

黄花，晒出来凌乱如麻，品相也不好，还有失营养。只有花蕾晒出来的黄花根根直挺，条条齐整，营养丰富，优质佳品……”大同盛夏黄花鲜，这边天高云淡，远山如黛，热烈的阳光下旷野里散发着收获的芬芳气息。如今黄花产业发展势头正旺，已经成为大同“特”“优”农业的一张名片。

信息技术的快速发展和应用，新媒体在助力乡村振兴中扮演了越来越重要的角色，一个突出的作用就是促进信息流通。微信平台开源引流，短视频讲好乡村故事，线上直播精准带货……信息形式多样化，人们接受信息的渠道也多种多样，“互联网+文字+短视频+直播”的全媒体、全方位的传播，形成新媒体传播矩阵，可以获得更多的社会关注，吸纳多方社会资源参与乡村振兴。将大同黄花、“大同好粮”等更多优质的特色农产品与新媒体技术手段深度融合，作为新媒体的一份子，大同日报新媒体编辑部会继续创新表达方式，挖掘“特”“优”农产品的多元价值，让大同农产品“高质量”搭乘新媒体“大流量”，从田间地头走向千家万户，卖得更好、走得更远。



## 本周上榜

大同日报·抖音号



- 伏天已至，还不来大同避暑
- 云冈石窟至悬空寺直通车来啦，带你两景区间穿梭
- 这个天气还盖被子睡觉的城市也就只有大同了吧~
- 阳高王官屯芦窑村硬条京杏来了，快来采摘啊啊啊啊啊啊

大同日报融媒·微信号



- 为“你”发条朋友圈，召唤大同清凉一夏！
- 【面见大同】二板、七中、老柴、东方~大同刀削面的品牌哪个更老
- 山西官宣：养老金，调整！
- 速看！大同门诊保障政策有新规~
- 画家、艺术家，更是故乡儿女~
- 墨许山河！磅礴之气扑面而来

大同日报·头条号



- 最全赛程来了！山西省第十六届运动会陆续开赛，观众可以免费观赛
- 42亿元！大同将举办首届世界黄花大会
- 赶紧来抢票！省运会开幕式门票正式开售~
- 转扩！山西对口升学第一批本科院校录取分数线划定
- 下了公交就是共享单车，在大同，出行就是这么方便



【飞鸟翔集】



## 还没翱翔就陨落，这只濒危大鸟本可以成为大同的独苗

玉带海雕主要以鱼和水禽为食，常在水面捕捉各种水禽，如大雁、天鹅幼雏和其他鸟类，也吃蛙和爬行类。捕鱼主要在浅水处，也吃死鱼和其他动物的尸体，有时偷吃家养水禽和偷窃其他鸟类的食物。玉带海雕经常长时间站在树上或岸边，一动不动地观察猎物，一有机会就立刻出击。它们起飞时的声响很小，因此捕食的成功率很高。



【老照片故事】



## 古城里有个鹤鹑巷，我记忆中的老邻居如今在哪？

位于九龙壁东，即城区东北隅，有一个小巷名叫“鹤鹑巷”。东口是四条巷的交界处，北为南柴市，南为太平街，东为焦家巷，西为鹤鹑巷。鹤鹑巷的西口是丁字口，与回回巷毗邻。整条巷很窄，只能通过三五行人，能骑自行车通过也可算作高手。巷的东段三分之一处，有三个院落，即1、2、8号院；横折，分成两部分，西面有五个院落，3、4、5、6、7号院，整个巷共八个院落。



【程氏物语】



## 不吃山珍海味，爱喝小米粥的皇帝你听说过吗

豆粥麦饭，不过粗糲之食，却让刘秀始终记挂在心。多少年过去了，他仍然念念不忘：“仓卒无菱亭豆粥，溲沱河麦饭，厚意久不报。”厚意——这是汉光武帝对于豆粥麦饭的至高评价。